



АДВОКАТА, ОСУЖДЕННОГО ВМЕСТЕ С ЭКС- СЛЕДОВАТЕЛЕМ СКР, ЗАСТАВЛЯЮТ СИДЕТЬ ОТ ЗВОНКА ДО ЗВОНКА

Posted on 21.02.2023



Суды Тульской области в третий раз отказались выпустить из колонии президента московской КА «Подхвятиловский и партнеры» Юрия Подхвятиловского, осужденного за передачу крупной взятки старшему следователю отдела СКР от фигуранта уголовного дела. Адвокат предпринял уже три безуспешные попытки покинуть колонию строгого режима, где, согласно приговору, должен находиться до сентября 2024 года.

Дружба со следователем и фиктивный гонорар

Эта история началась в 2017 году, когда в производстве старшего следователя Бутырского МСО СУ СКР по Москве Марии Андросовой оказалось уголовное дело в отношении столичного предпринимателя Сайфулло Пулатова. Бизнесмен обвинялся в крупном мошенничестве и махинациях с правоустанавливающими документами (ч. 4 ст. 159 и ч. 1 ст. 170.1 УК РФ). Андросова направила в Бутырский суд Москвы ходатайство об избрании фигуранту меры пресечения в виде заключения под стражу, но рассмотрение отложили на 72 часа. Следователь ловко воспользовалась этим обстоятельством. Она пришла в ИВС, где находился задержанный Пулатов, и запросила у него 10 млн рублей, посулив перевод под домашний арест, а затем и прекращение уголовного дела. Часть этих денег якобы предназначалась судье Бутырского суда.

Пулатову был назначен защитник, однако Андросова в целях конспирации заставила обвиняемого заключить фиктивное соглашение с главой столичной адвокатской коллегии Подхвятиловским, с которым водила знакомство с 2015 года. Договор предусматривал выплату гонорара, эквивалентного размеру взятки. Подхвятиловский, в свою очередь, запугал фигуранта, что в случае отказа тот отправится в СИЗО.

Суд избрал Пулатову меру пресечения в виде домашнего ареста. После этого в целях скорейшего сбора денег Андросова через Подхвятиловского снабдила Пулатова пустыми бланками разрешений, дающих фигуранту право свободного выхода за пределы квартиры, а также вернула изъятый у него в ходе обысков мобильный телефон.

В марте 2017 года Подхвятиловский встретился с Пулатовым в его московской квартире и забрал первый транш в \$10 тыс. Эту сумму он разделил с Андросовой в неустановленных долях. Тем временем бизнесмен обратился в столичное УФСБ, и его заявлением стали заниматься сотрудники службы «М». Через несколько дней в ходе передачи второго транша в \$10 тыс. и муляжа в \$80 тыс. Подхвятиловского задержали с поличным. Адвокат сначала дал признательные показания, но затем отказался от них. В отношении Андросовой дело о взятке (ч. 6 ст. 290 УК РФ) возбудили только в феврале 2018 года. К этому времени она уволилась из СКР, успела получить адвокатский статус в АП Северной Осетии и оттуда перевестись в АП Москвы.

Пока шло предварительное и судебное следствие, Подхвятиловский находился под домашним

арестом. И адвокат, и экс-следователь отказались признавать свою вину.

В апреле 2019 года Савеловский суд Москвы [приговорил](#) 31-летнюю Андросову к 8,5 года колонии общего режима с лишением специального звания «старший лейтенант юстиции» и права занимать должности в правоохранительных органах сроком на 10 лет.

57-летнему Подхватилловскому назначили 7,5 года колонии строгого режима, а также на 5 лет лишили права заниматься адвокатской деятельностью. В октябре 2019 года Мосгорсуд оставил приговор в силе.

Настырный повар-адвокат и чехарда с характеристиками

В январе 2020 года Подхватилловский начал отбывать наказание в ИК-1 в городе Донске Тульской области. В колонии осужденного перевели на облегченные условия, поскольку он все-таки решил полностью признать вину и раскаяться в содеянном. Подхватилловский заручился положительными характеристиками, освоил профессию повара и в январе 2021-го попросился на принудительные работы. Администрация ИК поддержала ходатайство, указав на ряд поощрений осужденного за хорошее поведение и активное участие в воспитательных мероприятиях. Однако прокуратура выступила против, сославшись на то, что еще в 2019 году адвокат, находясь в столичном СИЗО-4 «Медведково», получил выговор за препятствование обыску. Горсуд, а затем и апелляция согласились с надзорным ведомством.

В апреле 2022 года Подхватилловский обратился в суд с ходатайством об условно-досрочном освобождении. Однако ровно в день поступления материалов в суд на заключенного наложили дисциплинарное взыскание за нарушение формы одежды. В ходе слушаний администрация ИК приобщила к делу отрицательную характеристику Подхватилловского. В результате осужденному отказали в УДО и в первой, и в апелляционной инстанциях.

Осенью 2022 года Подхватилловский предпринял третью попытку выйти из колонии. На этот раз адвокат ходатайствовал о замене наказания на любое другое, ссылаясь на состояние здоровья. Администрация колонии на этот раз представила положительную характеристику. Однако суд снова пришел к выводу, что Подхватилловский не достиг необходимой степени исправления.

В феврале этого года Тульский областной суд оставил решение без изменения, а апелляционные жалобы осужденного и его защитника — без удовлетворения. Согласно данным Минюста, адвокатский статус Подхватилловского в настоящее время приостановлен.

Сообщение [Адвоката, осужденного вместе с экс-следователем СКР, заставляют сидеть от звонка до звонка](#) появились сначала на [legal.report](#).

